

## О «брилятах» из Ф-33п и не только

Осень – пора заготовки овощей и фруктов на зиму. Богатый их урожай нужно своевременно, в оптимальные сроки убрать, сортировать и доставить на плодоовощные комбинаты для переработки или в специализированные хранилища. Чтобы обеспечить долговременную сохранность яблок и моркови, важно при уборке и сортировке не травмировать плоды и корнеплоды – у микроорганизмов, вызывающих гниение, не должно быть входных ворот. Поэтому яблоки следует снимать вместе с плодоножкой, а морковь правильно освободить от ботвы и очистить от земли. Эти правила хорошо знают более сотни студентов различных факультетов ГГУ имени Ф. Скорины, среди которых и пятеро будущих педагогов-физиков из группы Ф-33п.

Студенческий сельскохозяйственный отряд «Брилята» имени Героя Советского Союза Н.П. Гранкина ежедневно с шутками и молодым задором по четыре часа трудится в угодьях совхоза «Брилёво» – студенты стараются за десятидневную вахту собрать как можно больше моркови и яблок. В доставленном на сортировочный пункт значителен и вклад будущих учителей Сыч Анастасии, Толкач Елизаветы, Содылевой Ангелины, Ивашкова Станислава, Лукьяненко Даниила, которые не теряли времени даром и перевыполняли нормы выработки. Зимой в магазинах будет достаточно свежих яблок и богатых каротином корнеплодов, заготовленных юношами и девушками. Совместная работа способствует и укреплению дружеских отношений студентов.





Желающих оказать помощь в уборке урожая и пополнить свой студенческий бюджет так много, что первичная организация БРСМ ГГУ имени Ф. Скорины организовала второй отряд численностью 70 человек. У этих студентов шестичасовой рабочий день. В дождливые дни предусмотрена переборка и сортировка собранного урожая в овощехранилище, поэтому простоев не будет. Чтобы в почве и на деревьях морозу не досталось ничего старательно выращенного работниками совхоза, работа организована в две смены, и студентов организованно доставляют автобусом к месту работы и обратно.

Студенты заинтересовались жизнью Героя Советского Союза П.Н. Гранкина, чьё имя присвоено их сельскохозяйственному отряду. В Интернет нашлись краткие сведения о жизни и боевом пути Павла Николаевича, начавшего службу в годы Великой Отечественной войны красноармейцем и ушедшего в запас в звании полковника Советской Армии.



Павел Николаевич Гранкин – командир пулемётного расчёта мотострелкового батальона 2-й Днестровской механизированной бригады 5-го механизированного корпуса 6-й танковой армии 2-го Украинского фронта. Родился в селе Волково Коньшевского района Курской области в семье крестьянина. Русский. Работал счетоводом в колхозе. С октября 1941 по февраль 1943 года находился на временно оккупированной врагом

территории. В Красной Армии с марта 1943 года. На фронте в Великую Отечественную войну с сентября 1943 года. Воевал пулемётчиком и командиром расчёта станкового пулемёта на Западном, 1-м, 2-м, 3-м и снова 2-м Украинских фронтах. В боях дважды ранен.

Участвовал: в боях по освобождению города Смоленск – в 1943 году; в Корсунь-Шевченковской и Уманско-Ботошанской операциях с форсированием рек Южный Буг, Днестр и завоеванием плацдарма в районе города Могилёв-Подольский, в Яско-Кишинёвской операции и освобождении городов Бырлад, Фокшаны, Бухарест, в Дебреценской операции – в 1944; в Будапештской операции и оборонительных боях в районе городов Эстергом, Секешфехервар, в Венской операции и боях в Вене, в Брновской и Пражской операциях – в 1945.

Командир пулемётного расчёта 3-го мотострелкового батальона 2-й механизированной бригады 5-го механизированного корпуса красноармеец Гранкин в ночь на 19 марта 1944 года в районе города Могилёв-Подольский Винницкой области первым в соединении на подручных средствах переправился через реку Днестр и занял с расчётом прибрежную высоту. В течение ночи расчёт отбил несколько контратак противника. 20-21 марта 1944 года вновь участвовал в отражении вражеских контратак, уничтожив значительное число гитлеровцев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм красноармейцу Гранкину Павлу Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина (№ 23423) и медали «Золотая Звезда» (№ 5297).

В 1949 году окончил Московское военное пехотное училище. Член КПСС с 1950 года. Служил на командных должностях в Советской Армии. С 1976 года полковник П.Н. Гранкин – в запасе. Жил в Москве. Умер 26 сентября 2012 года. Похоронен в Москве. Награждён орденами Ленина (13 сентября 1944), Отечественной войны 1-й степени (11 марта 1985), медалями.